
 

 

 

 

 

 

令 和 ５ 年 度 

 

八代市議会文教福祉委員会記録 

 

 

 

 

 

 

審 査 ・ 調 査 案 件  

 

１．６月定例会付託案件 ……………………… １ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 5 年 7 月 2 5 日（火曜日） 



 

－1－

文教福祉委員会会議録 

 

令和５年７月２５日 火曜日 

  午前１１時１０分開議 

  午前１１時２１分閉議（実時間１１分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議案第５５号・令和５年度八代市一般会計

補正予算・第４号（関係分） 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  中 村 和 美 君 

副委員長  金 子 昌 平 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  友 枝 和 也 君 

委  員  中 山 諭扶哉 君 

委  員  橋 本 幸 一 君 

委  員  橋 本 徳一郎 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 教育部長       中   勇 二 君 

  教育部次長     松 川 由 美 君 

  教育施設課長補佐  五十嵐   誠 君 

                              

○記録担当書記     小 谷   匠 君 

 

（午前１１時１０分 開会） 

○委員長（中村和美君） それでは、定足数に

達しておりますので、ただいまから文教福祉委

員会を開会いたします。 

 本日の委員会に付します案件は、さきに配付

してあります付託表のとおりであります。 

                              

◎議案第５５号・令和５年度八代市一般会計補

正予算・第４号（関係分） 

○委員長（中村和美君） それでは、予算議案

の審査に入ります。 

 議案第５５号・令和５年度八代市一般会計補

正予算・第４号中、当委員会関係分を議題と

し、説明を求めます。 

 それでは、歳出の第１０款・災害復旧費につ

いて、教育部から説明願います。 

○教育部長（中 勇二君） 皆さん、おはよう

ございます。（｢おはようございます」と呼ぶ

者あり）教育部の中でございます。よろしくお

願いします。 

 それでは、当委員会に付託されました議案第

５５号・令和５年度八代市一般会計補正予算・

第４号中、教育部に関する部分につきまして、

次長の松川から御説明いたさせますので、どう

ぞよろしくお願いいたします。 

○教育部次長（松川由美君） 次長の松川でご

ざいます。 

 それでは、議案第５５号・令和５年度八代市

一般会計補正予算・第４号中、教育部所管分に

ついて説明いたします。着座にて失礼いたしま

す。 

○委員長（中村和美君） どうぞ。 

○教育部次長（松川由美君） それでは、予算

書２ページを御覧ください。 

 歳出の第１０款・災害復旧費、項４・文教施

設災害復旧費の欄になります。２７０万円を追

加し、補正後の額も同額の２７０万円でござい

ます。 

 それでは、歳出の具体的内容について説明を

いたします。１０ページを御覧ください。下の

表になります。 

 款１０・災害復旧費、項４・文教施設災害復

旧費、目１・公立学校施設災害復旧費で、公立

学校施設災害復旧事業といたしまして、２７０

万円を計上いたしております。これは２事業分
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でございまして、まず１つが第三中学校の落雷

被害に伴う復旧経費でございます。工事請負費

といたしまして２４０万円を計上いたしており

ます。これは、先月６月２９日早朝、落雷によ

り、第三中学校の高圧受変電設備、消防設備及

び冷暖房設備が被害を受けました。その復旧経

費について補正するものでございます。特定財

源として、地方債・一般単独災害復旧事業債

で、経費の全額２４０万円を予定しておりま

す。 

 それからもう一つは、くま川教室の雨漏り修

繕経費でございます。需用費（修繕料）といた

しまして３０万円を計上いたしております。こ

れは、今月１日から３日にかけて降りました大

雨により、教育支援センターくま川教室の１教

室で雨漏りが発生いたしました。その修繕に要

する経費について補正するものでございます。 

 以上が教育部の追加補正予算提出分の内容で

ございます。御審議よろしくお願いいたしま

す。 

○委員長（中村和美君） 以上の部分について

質疑を行います。質疑ありませんか。 

○委員（橋本徳一郎君） くま川教室の雨漏り

の改修というのは屋根全体を直すということで

しょうか。それとも部分的にということです

か。 

○教育部次長（松川由美君） 今回の修理につ

きましては、３メーター、３メーターの部分修

繕を予定しております。 

 以上です。 

○委員長（中村和美君） よろしいですか。 

 ほかありませんか。 

○委員（大倉裕一君） 第三中学校の落雷被害

の話なんですけども、６月２９日に落雷があっ

てから、これ受変電設備ですので、学校の運営

にかなり影響を受けているんじゃないかなとい

うふうに思うんですけども、６月２９日に落雷

があって、学校の運営には支障なかったんでし

ょうか。現在の状況がどうなっているのか、そ

の辺りもお聞かせいただけませんか。 

○教育施設課長補佐（五十嵐誠君） 教育施設

課、五十嵐です。よろしくお願いいたします。 

 現在の復旧状況でございますが、６月２９日

の早朝の落雷により、第三中学校の受変電施設

内にあるトランスと呼ばれます変圧器が破損し

まして停電となっております。 

 停電の被害に関しましては、被災した当日に

緊急施工にて対処いたしまして、夕方には復電

しておりますので、学校の運営には何ら問題な

かったというふうに考えております。 

 以上、お答えといたします。 

○委員（大倉裕一君） ということはですよ、

既決予算を何か流用されて、緊急的に復旧され

たという形になるんでしょうか。その辺りをお

聞かせいただければと。 

○教育部次長（松川由美君） ただいま課長補

佐が御説明しましたものの補足も含めましてで

すね、被災しました６月２９日当日ですね、実

際、電源が落ちたんですけれども、動力電源の

中でエアコンと給水ポンプのほうの動力は大丈

夫だということでしたので、エアコンと、あと

トイレ等の水道とかの水関係の動力は動いたと

いうことで、そこについては学校運営について

は支障はなかったと。ただ、電灯がつきません

でしたので、それだけはちょっと修繕が必要と

いうことで、至急調達をいたしまして、夕方で

すね、学校が終わりましてからエアコンとかの

電源を落とした後、５時４０分ぐらいにそれも

修繕を、基盤とか換えるのを持ってきまして、

修復をしたという形でございます。 

 それに伴います経費につきましては、緊急施

工ということで、予算を伴わなくてもできると

いうことで、急ぎ修繕をしたという現状にござ

います。 

 ですので、大きく今その受変電設備が１つ

と、あと消防設備が１つ、それと冷暖房設備が
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１つということで、受変電設備についてだけを

今修繕を緊急的にやったということです。残り

の消防設備と冷暖房設備は、予算の議決を頂戴

してから対応するということが今の状態でござ

います。 

 以上です。 

○委員（大倉裕一君） 三中の件は了解したい

と思います。くま川教室のほうの雨漏りについ

ても同じような対応になるんでしょうか。雨漏

り対策をどの時点でやられたのか、今からやろ

うとされるのか。 

○教育部次長（松川由美君） くま川教室につ

きましては、まだ修理等は全くやっておりませ

ん。予算がつきましてから対応するということ

で、今は、瓦をまた一応きちんと並べて対応し

ているというような状況でございます。ちょう

ど夏季休業に入っておりますので、雨等が降ら

ないといいなとは思っておりますが、予算頂戴

しましたら、急ぎ対応したいと思っておりま

す。 

 以上です。 

○委員長（中村和美君） ほかありませんか。 

○委員（橋本幸一君） 災害ということですの

で、これは公共施設等も保険の対象については

どうなってるんですか。 

○教育部次長（松川由美君） 第三中学校とく

ま川教室両方とも保険対象にはなるということ

でございます。ただ、申請は今してるんですけ

れども、金額が幾らになるかと時期的にいつ頃

入ってくるのかというのが未確定ということ

で、今回の特定財源にはちょっと上げさせてい

ただいておりません。もし入りました分につき

ましては、第三中学校については市債の金額を

減額するという形を予定しております。 

 以上です。 

○委員（橋本幸一君） 了解しました。 

○委員長（中村和美君） いいですか。ほかあ

りませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（中村和美君） なければ、質疑を終

了します。 

 意見がありましたらお願いします。 

○委員（大倉裕一君） くま川教室の雨漏り修

繕なんですけど、やはり三中の落雷案件と同じ

ようにですね、緊急的なやっぱり対応をやって

いただきたいと思います。やっぱり学びやであ

るわけですので、しかも老朽化した建物をです

ね、流用したような形で運営されているという

ところも認識してますので――何というんです

かね、修繕が遅れれば遅れるだけ傷みも激しく

なるというふうなところもあると思いますの

で、御対応のほうを御検討いただくようにお願

いしておきたいと思います。 

○委員長（中村和美君） ほかありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（中村和美君） なければ、これより

採決いたします。 

 議案第５５号・令和５年度八代市一般会計補

正予算・第４号中、当委員会関係分について

は、原案のとおり決するに賛成の方の挙手を求

めます。 

（賛成者 挙手） 

○委員長（中村和美君） 挙手全員と認め、本

案は原案のとおり可決されました。 

 執行部は御退室ください。 

（執行部 退席） 

○委員長（中村和美君） 以上で、付託されま

した案件の審査は全部終了いたしました。 

 お諮りいたします。委員会報告書及び委員長

報告の作成については委員長に御一任願いたい

と思いますが、これに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（中村和美君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 以上で本日の委員会の日程は全部終了いたし

ました。 
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 これをもって、文教福祉委員会を散会いたし

ます。 

（午前１１時２１分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和５年７月２５日 

文教福祉委員会 

委 員 長 

 


